



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 28 января 2014 года, № 19 (5919)

Вторник

## ДОСТИЖЕНИЯ

# Прочные позиции на международных авиалиниях



Так, поэтапно парк НАК модернизируется за счет современных лайнеров западного и отечественного производства. Только за последние три года он пополнился десятью A320 и четырьмя «Boeing-767-300-ER». Также успешно эксплуатируются семь современных комфортабельных лайнеров отечественного производства Ил-114-100. А в 2016 году ожидается прибытие двух «Boeing-787-8 Dreamliner» — экономичного «лайнера мечты» с повышенным уровнем комфорта. В настоящее время специалистами национальной авиакомпании проводятся консультации с представителями завода-изготовителя по оснащению данных лайнеров летным, инженерно-техническим и сервисным оборудованием.

Здесь надо отметить, что в НАК «Узбекистон хаво йуллари»

В минувшем году НАК «Узбекистон хаво йуллари» выполнено 24 тысячи 559 рейсов и перевезено более 2 миллионов 677 тысяч пассажиров.

в отличие от многих авиакомпаний, особенно стран СНГ, строго следуют правилу обновлять авиапарк только за счет действительно новых самолетов, получаемых непосредственно с заводов-изготовителей, а не «бэушные», уже эксплуатировавшиеся другими авиакомпаниями. А это, по мнению специалистов, один из главных факторов обеспечения безопасности полетов.

Еще один важный фактор в этом направлении, являющемся приоритетным для отечественных авиаторов, — совершенствование системы подготовки высококвалифицированных кадров. Гражданская авиация Узбекистана всегда отличалась своей школой подготовки профессионалов. До того, как доверить пилоту выполнение самостоятельного полета, он должен пройти все этапы обучения: курс теории, занятия на тренажерах, полеты с инструктором и т. д. Это, как говорится, правило, из которого не бывает исключений. И у нас просто не может быть такого, чтобы, как это выявили в одной из стран СНГ, управление пассажирскими лайнерами, а

значит — и жизнь людей доверяли тем, кто получил «документы» на право выполнения полетов в сомнительных организациях, не обладая ни должными знаниями, ни навыками. Большое внимание уделяется не только обучению, но и поддержанию летной годности пилотов и обеспечению их необходимой квалификации. К примеру, в новом Тренажерном комплексе национальной авиакомпании установлены современные процедурные тренажеры для «Boeing-757/767», A320 и уникальный «Full-flight»-симулятор отечественного Ил-114-100. С их помощью летный состав обучается в условиях, максимально приближенных к реальным, в каких они выполняют рейсы.

Важное место в деятельности НАК «Узбекистон хаво йуллари» занимает и обслуживание авиатехники на земле. Это прерогатива авиаремонтного предприятия «Uzbekistan airways technics», которое в настоящее время располагает технической базой и высококвалифицированным персоналом для оказания всех видов высококачественного линейного и базового технического обслуживания и ремонта не

КОГДА в 1992 году глава государства издал указ о создании Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари», перед авиаторами республики были поставлены конкретные задачи по модернизации и развитию такой стратегической отрасли, какой во всем мире является гражданская авиация. Сегодня можно констатировать, что при всесторонней поддержке руководства страны в отрасли реализованы масштабные программы по обновлению авиапарка, модернизации всей наземной инфраструктуры, внедрению технических и технологических новшеств, благодаря чему национальная авиакомпания в условиях жесткой конкуренции занимает достойное место на международном рынке авиаперевозок.



Фото: Х. Полярева.

только самолетов национальной авиакомпании, но и зарубежных авиакомпаний. Все услуги авиапредприятия подтверждаются международными сертификатами. Кстати, в минувшем году НАК отметила 20-летие плодотворного сотрудничества с одним из мировых лидеров в области технического обслуживания и ремонта авиационной техники — компанией «Lufthansa Technik AG», вместе с которой реализовано немало проектов.

Сегодня на авиаремонтном предприятии реализуется крупный проект с еще одним партнером — всемирно известной компанией «Boeing». Этот проект направлен на создание на базе АП «Uzbekistan airways technics» Регионального центра по ремонту крупных элементов конструкции самолетов, изготовленных из композиционных материалов. Учитывая, что 50 процентов основных секций самолетов нового поколения изготовлены из этого современного материала, создание подобного центра в Узбекистане — это еще один важный шаг НАК в развитии и увеличении экспортного потенциала авиационной компании.



## ДЕТСКИЙ СПОРТ

# Пьедестал покоряют юные грации

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ и спортивная гимнастика обретают все большую популярность в нашей стране. Эти дисциплины привлекают тем, что открывают огромные возможности для физического развития детей. В ходе занятий вырабатываются координация и ловкость, сила и пластичность, хорошая реакция и выносливость.

Навойская область, где созданы все необходимые условия для занятий спортом, по праву считается кузницей кадров для сборной страны по художественной гимнастике. Среди тех, кто сегодня приближает нас к заветным олимпийским медалям, воспитанница Навойской школы гимнастики Зарина Курбанова, талантливая спортсменка Джамия Рахматова, участница Олимпийских игр в Лондоне Ульяна Трофимова, восходящие звезды Нилуфар Шамуратова, Карина Тагаева и другие.

завоевавших и занимающихся в них детей выросло в десятки раз. При федерации появилась областная спортивная школа гимнастики, в которой трудятся лучшие специалисты региона.

Отсюда и успехи на республиканских соревнованиях, первенствах, международных турнирах. Каждый год три навойские девочки поступают в республиканскую специализированную детско-юношескую спортивную школу олимпийского резерва по художественной гимнастике.

В 2010 году началось строительство спортивной гимнастики, а в марте прошлого года появились и первые результаты. Благодаря опытным тренерам Кахрамону Пардаеву и Ларисе Ким на открытом чемпионате Узбекистана среди юниоров, прошедшем в Навои, Азизбек Фатуллаев и Мария Хуснулина заняли третьи места.

## Цифры и комментарии

### 10 000

комфортабельных индивидуальных домов по типовым проектам площадью свыше 1,5 миллиона квадратных метров построено в 2013 году на 353 новых жилых массивах в сельской местности.

Грандиозные преобразования на селе сегодня трудно представить без реализации инициативной главой государства масштабной программы по строительству индивидуальных жилых домов по типовым проектам, которые ныне придают современный облик сельским населенным пунктам.

С 2009 года, когда были возведены первые такие дома, в 159 сельских районах по всей республике создано более 900 новых сельских жилых массивов, на которых построено более 33,5 тысячи индивидуальных жилых домов общей площадью 4,5 миллиона квадратных метров. Причем жилье возводится в комплексе с соответствующими инженер-

ными коммуникациями, автомобильными дорогами, различными объектами социальной и рыночной инфраструктуры.

На реализацию программы возведения жилья по типовым проектам в сельской местности, которая получила высокую оценку не только у самих новоселов, но и у зарубежных экспертов и специалистов, направляются огромные

средства. Например, только в прошлом году на эти цели выделено в эквиваленте около 650 миллионов долларов, из которых 106 миллионов долларов — заемные средства Азиатского банка развития.

Масштабы строительства на селе набирают обороты. Как отметил Президент страны в докладе на заседании Кабинета Министров 17 января

сего года, в 2014 году предусмотрено построить на 388 сельских жилых массивах еще 11 тысяч типовых домов. И это не просто комфортабельное жилье со всеми удобствами, а важный фактор, влияющий на улучшение и внешнего облика населенных пунктов, и на качество жизни на селе, где проживает значительная часть населения республики.



ИА «Жахон».



## Прочные позиции на международных авиалиниях



обслуживать 400 пассажиров в час. В терминале международных авиалиний введен в эксплуатацию новый комфортабельный блок для вылетающих пассажиров. Успешно функционируют новые пассажирские терминалы в аэропортах «Навои» и «Бухара», оснащенные всеми удобствами и высокотехнологичным оборудованием, соответствующим всем междуна-

родным требованиям обслуживания пассажиров. В настоящее время ведутся работы по реконструкции аэровокзалов в воздушных гаванях «Ургенч» и «Фергана».



раширяется в итогех минувшего года, то НАК «Узбекистон хаво йуллари» выполнено 24 тысячи 559 рейсов и перевезено более 2 миллионов 677 тысяч пассажиров. Также перевезена 41 тысяча тонн грузов, включая почту и платный багаж. Расширяется

и география полетов авиакомпании. Кроме этого, в минувшем году НАК «Узбекистон хаво йуллари» была удостоена звания «Самая пунктуальная авиакомпания» в престижном конкурсе аэропорта «Домодедово», продемонстрировав регулярность полетов на 95 процентов. Также национальная авиакомпания вошла в рейтинг наиболее успешных авиакомпаний мира по качеству предоставляемых услуг, что подтверждено независимым рейтин-

говым агентством «SkyTrax», которое осуществляет аудит по более чем 700 пунктам сервиса на бортах лайнеров и в аэропортах мира. Как считают в НАК, самое пристальное внимание со стороны руководства страны и поддержка дальнейшего развития гражданской авиации, усилия многотысячного коллектива авиаторов республики по реализации курса на модернизацию, техническое и технологическое обновление отрасли и в дальнейшем будут способствовать уп-

рочению позиций Узбекистана на международной авиационной арене и осуществлению на деле прогноза по индустрии коммерческих авиалиний. Международная ассоциация воздушного транспорта (IATA), согласно которому Узбекистан к 2017 году станет самым динамично развивающимся авиарынком.

Сергей ЛИ,  
наш корр.

## ЗАСЕДАНИЯ

### В целях обеспечения неукоснительного исполнения закона

**СОСТОЯЛОСЬ** расширенное заседание коллегии Генеральной прокуратуры Республики Узбекистан. В ней приняли участие руководители структурных подразделений Генеральной прокуратуры и Департамента по борьбе с налоговыми, валютными преступлениями и легализацией преступных доходов при Генеральной прокуратуре, а также прокуроры областей и приравненные к ним прокуроры, начальники соответствующих подразделений прокуратур областей, начальники территориальных управлений департамента.

На заседании коллегии обсуждены итоги деятельности органов прокуратуры за 2013 год по укреплению законности в стране, защите прав и свобод граждан, предупреждению правонарушений и преступлений. Особое внимание было уделено выполнению задач органов прокуратуры, вытекающих из доклада Президента Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития в 2013 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2014 год.

Исходя из поручения главы государства, органами прокуратуры намечено усилить работу по правовой защите субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, обращая при этом особое внимание на обеспечение единообразного и неукоснительного исполнения законодательства, направленного на их поддержку.

Отмечая, что любое незаконное вмешательство в финансово-хозяйственную деятельность субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства расценивается как действие, противоречащее требованиям государственной программы по углублению экономических реформ, даны указания о последовательном продолжении осуществления прокурорского надзора в данном направлении, применении к нарушителям мер ответственности в соответствии с законодательством, оказании практической помощи предпринимателям, в том числе в решении в рамках закона их проблем.

Также на заседании коллегии поручено усилить надзор за исполнением законов, направленных на социальную защиту и охрану здоровья населения, усиление социальной поддержки малообеспеченных семей, своевременную выплату заработной платы, защиту материнства и детства, а также принять необходимые меры по устранению фактов нарушений закона, допускаемых уполномоченными органами в указанных сферах.

На коллегии прокурорам областей и приравненным к ним прокурорам дано указание о привлечении к ответственности в соответствии с законом должностных лиц, допустивших недостатки при исполнении законодательства, направленного на обеспечение занятости населения, в том числе Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения, утвержденной Олий Мажлисом.

В связи с объявлением Года здорового ребенка определены задачи по постоянному изучению осуществления государственных органами и негосударственными организациями мероприятий в данном направлении, а также целевому использованию выделенных на это средств. Намечено коренным образом улучшить надзор за исполнением законодательства в сфере строительства жилья, инженерных, транспортных коммуникаций и объектов инфраструктуры в сельской местности, а также в развитии. Подчеркнута необходимость дальнейшего повышения эффективности деятельности по надзору за исполнением законов в сельском хозяйстве, защите прав дехкан и фермеров, устранению злоупотреблений в этой сфере.

Акцентируя особое внимание на вопросах полного привлечения выпускников 9-х классов общеобразовательных школ к следующему этапу образования, пресечения раннего замужества, а также трудоустройства выпускников колледжей, указаны необходимость дальнейшего повышения эффективности установленного в данной сфере надзора.

Отмечено, что осуществленные меры по координации деятельности правоохранительных органов в борьбе с преступностью, обеспечено взаимодействие между ними, особое внимание в данной сфере уделено привлечению широкой общественности. В частности, будет усилена работа в сфере противодействия торговле людьми при эффективном использовании оперативных возможностей.

Вместе с тем на заседании коллегии острой критике были подвергнуты допущенные недостатки в некоторых других направлениях прокурорского надзора. Генеральным прокурором перед прокурорами областей и приравненными к ним прокурорами, руководителями соответствующих подразделений поставлен ряд задач по дальнейшему усилению ответственности в обеспечении действенного надзора за исполнением законов, а перед начальниками Департамента при Генеральной прокуратуре и его территориальных управлений — ряд требований по повышению эффективности деятельности.

По итогам заседания коллегии принято решение и направлено для исполнения на места.

Пресс-служба  
Генеральной прокуратуры  
Республики Узбекистан.

## 1

Большая работа проводится и в аэропортах республики. При поддержке руководства страны приняты меры по улучшению условий для обеспечения безопасности полетов, повышения качества обслуживания пассажиров и авиационной техники. На сегодня все воздушные гавани Узбекистана имеют статус международных, и практически из всех областных центров совершаются международные рейсы. Полностью преобразованы аэровокзальные комплексы, увеличено количество пассажирских терминалов, улучшена технология обслуживания. В частности, в аэропорту «Ташкент» построен новый аэровокзал местных воздушных авиалиний, способный

наращивает производственные мощности Интермодальный центр логистики на базе аэропорта «Навои». Сегодня здесь сотрудничают с основными логистическими центрами Евразии, включая Инчон, Милан, Брюссель, Стамбул, Дубай, Дели и Тяньзинь. Масштабная работа по совершенствованию и повышению эффективности деятельности в сфере гражданской авиации республики, естественно, отражается на показателях. Если говорить конкретно об

## КОНКУРСЫ Названы лучшие

В СООТВЕТСТВИИ с постановлением главы государства среди коммерческих банков республики ежегодно проводится ставший традиционным конкурс по привлечению вкладов населения. На днях подведены итоги конкурса 2013 года.

В ходе торжественной церемонии награждения победителей, прошедшей в Ассоциации банков Узбекистана, было подчеркнуто, что основной целью мероприятия является стимулирование и активизация деятельности коммерческих банков по привлечению свободных денежных средств населения во вклады, укрепление ресурсной базы банков для дальнейшей их инвестиционной деятельности, формирования здоровой конкурентной среды, применение передового опыта в данной сфере, а также расширение и повышение качества оказываемых населению банковско-финансовых услуг.

Как отмечалось, деятельность банков в данном направлении дает положительные результаты. К примеру, повысилась степень информированности населения о банковских услугах, в частности, о том, что средства, внесенные на депозитные счета, освобождены от всех видов налогов, их источники не декларируются, и вкладчики распоряжаются данными средствами без каких-либо ограничений. Привлечению свободных денежных средств населения во вклады во многом содействовало и то, что в соответствии с Указом Президента «О дополнительных мерах по обеспечению гарантий защиты вкладов граждан в коммерческих банках Республики Узбекистан» гарантируется выплата возмещения по вкладам граждан на депозитных счетах в коммерческих банках в полном объеме независимо от размеров вкладов.

Эти и другие меры оказали положительное воздействие на дальнейшее развитие банковской системы. Сегодня населению республики со стороны коммерческих банков предлагается более 250 видов вкладов в национальной и иностранной валюте без ограничений в их размерах и сроках. А по итогам 2013 года объем вкладов населения в коммерческих банках вырос на 30,3 процента по сравнению с предыдущим годом.

В нынешнем конкурсе приняли участие 28 коммерческих банков, 837 филиалов, более 4 196 мини-банков и специальных касс. После всестороннего рассмотрения их деятельности были определены победители конкурса по восьми основным и одиннадцати дополнительным номинациям. В частности, первое место в номинации «Самый лучший банк года по привлечению вкладов населения» удостоен Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан. Второе и третье места заняли соответственно ОАКБ «Агробанк» и ОАКБ «Кишлок курилиш банк».

Собир АЛИЕВ.

## ЧАСТНЫЙ СЕКТОР

### Результат огромного внимания



ПРОШЛО всего три месяца, как было создано частное предприятие «Фар Самина нафосат» в городе Фергане, а его продукция уже пользуется спросом на внутреннем рынке.

На предприятии, оснащенном современными швейными машинами при содействии Ферганского областного филиала акционерно-коммерческого банка «Микрокредитбанк», трудятся 25 женщин, которые по заказам изготавливают более 20 видов трикотажной продукции.

## ГОД ЗДОРОВОГО РЕБЕНКА

### Эффект социального партнерства махалли

ИСПОКОН веков в нашей стране институт махалли играет важную роль в воспитании гармонично развитого поколения. В этом мы еще раз убедились, побывав в махалле «Чимбой» Алмазарского района столицы. Благодаря усилиям соответствующих служб городского хозяйства и, конечно же, самих жителей, здесь практически каждую улицу и дом можно назвать образцовыми. Кругом царит чистота и порядок.

Наверное, такими же ухоженными, как здесь, должны быть жилые массивы не только в столице, но и во всех населенных пунктах республики. Приятно смотреть на благоустроенные дома, здания образовательных учреждений, детские спортивные площадки и другие объекты социально-бытового назначения, которые составляют не только инфраструктуру махалли, но и единый архитектурный ансамбль, неповторимый по внешнему облику.

государственных учреждений и организации, — рассказывает председатель схода граждан Улмас Турсунов. — Со многими из них мы расширяем и укрепляем социальное партнерство, особенно в вопросах воспитания подрастающего поколения. Так, Туринский политехнический университет оказывает нам содействие в проведении конкурса «Ороста кизлар», а также спортивных соревнований. Кроме того, этот вуз предоставил возможность 14 нашим одаренным юношам и девушкам углубленно изучать на бесплатных курсах иностранные языки, математику и физику, другие дисциплины.

Благодаря налаженному сотрудничеству «Семья — махалла —

даря этому юные спортсмены выступают на первенствах страны, Азии и мира.

Так, за время работы школы 11 ее воспитанников стали победителями соревнований мирового уровня по кикбоксингу, четверо — чемпионами Азии и 97 — чемпионами страны по этому виду единоборств. В гребле на байдарках и каноэ двое воспитанников ДЮСШ № 39 стали чемпионами Азии и более десяти — чемпионами страны.

Спорт играет важную роль в воспитании молодежи, пропаганде здорового образа жизни, — считает председатель комиссии по вопросам несовершеннолетних, молодежи и спорта схода граждан Нигмат Эргашев. — Это оказывает позитивное воздействие на их мировоззрение, манеру поведения. Современная молодежь очень активна, старается проявить себя с лучшей стороны. Привлечение молодежи к массовым видам спорта во многом способствует воспитанию гармонично развитого молодого поколения, помогает личностному становлению юношей и девушек.

Большую работу сход граждан махалли «Чимбой» проводит и по расширению частного предпринимательства. Благодаря осуществляемым в данном направлении мерам многие местные жители

сумели реализовать свои способности и возможности. С каждым годом здесь растет число деловых людей, занимающихся семейным бизнесом. К примеру, предприниматель Б. Миржалилов открыл цех по изготовлению кондитерских изделий, где получили рабочие места 16 человек. А его коллега Б. Юлдошев наладил производство детских игрушек, обеспечив тем самым занятость десяти женщин и девушек.

— В настоящее время мы производим более 70 наименований игрушек в национальном стиле, — говорит Баходир Юлдошев. — Они помогают воспитывать у детей уважение к обычаям и традициям узбекского народа. В Год здорового ребенка мы разработали серию игрушек, одев их в национальные костюмы из хлопка и шелка отечественного производства.

В махаллинском сходе граждан «Чимбой» особое внимание уделяется оказанию социальной поддержки семей, улучшению условий для проживания людей, воспитанию гармонично развитого подрастающего поколения. Нет сомнений, что в Год здорового ребенка жители расширят спектр реализуемых в данном направлении дел.

Зокир ХУДОЙШУКUROV.



ОБРАЗОВАНИЕ

# Счастье детей — это главное

*СЛОВА главы нашего государства, обращенные к гражданам Узбекистана о том, что в центре устремлений каждого из нас и всего нашего народа стоит мечта, определяющая смысл жизни, — вырастить наших детей ни в чем и никому не уступающими, увидеть их счастье и благополучное будущее, глубоко тронули мое сердце. Ибо нет большего счастья для учителя, чем видеть успехи своих учеников.*

Я более тридцати лет обучаю детей немецкому языку и могу сказать, что именно на годы независимости приходится расцвет системы образования в Узбекистане. Перед нами, преподавателями и учащимися, открыты все дороги для познания, созданы такие возможности, о которых еще совсем недавно мы даже и не мечтали. Уже сейчас я со всей ответственностью могу сказать, что дети нашей страны действительно никому и ни в чем не уступают по уровню образованности, стремлению к совершенству.

Ровно пять лет назад нашей Университета мировой экономики и дипломатии стал участником германского проекта «Тысяча школ — партнерство будущего» — PASCH.

В рамках проекта в лицее был открыт Центр изучения немецкого языка, оснащенный самым современным учебным оборудованием. На его адрес поступали учебники от ведущих германских издательств учебной литературы с видео- и аудиоматериалами. Преподаватели лицеев получили возможность повысить квалификацию в Германии. По возвращении ими разработана программа усиленного изучения немецкого языка на основе отечественных методик и разработок немецких коллег.

На протяжении этих лет в центр постоянно поступает новая литература, интерактивные игры, наглядные пособия. Преподаватели регулярно повышают квалификацию. Но главное, для наших ребят сейчас нет никаких преград. Они имеют возможность видеть мир, общаться со сверстниками из других стран. И надо сказать, наши учащиеся показывают очень высокий уровень подготовки.

Например, Дониёр Юлдашев приехал учиться в лицей из Ферганы. Сейчас он уже на третьем курсе. Еще в школе он увлекался журналистикой, издавал газету на немецком языке. В лицее его увлечение с радостью поддержали. И своей работой он заслужил стипендию для обучения журналистике в немецком городе Дассель, где вместе со сверстниками из других стран Дониёр изучал основы журналистики, юридическую составляющую этой работы, повышал свой языковой уровень.

Третьекурсник Нодирбек Юсупов свободно владеет русским, французским, английским и немецким языками. Его сочинение на немецком «Если бы у меня были крылья» обеспечило ему победу среди учащихся учебных заведений Центральной Азии.

В настоящее время в нашей республике уже 16 учебных заведений охвачено проектом «Тысяча школ — партнерство будущего». Прошлым летом лучшие из них, а это ребята из Ташкента, Бухары, Самарканды, Хорезма, словом со всего Узбекистана, отправились во Франкфурт, чтобы глубже изучить немецкий язык, показать свои достижения. Я была сопровождающим учителем и в очередной раз убедилась в том, что наши дети лучше. Чрезвычайно горда тем, что из представителя 14 стран самый высокий уровень знаний продемонстрировала ученица именно нашего лицеев, третьекурсница Сабохат Ражабова.

Приняв участие в республиканской предметной олимпиаде по немецкому языку, Айнура Адибекова заняла первое место, показав блестящие знания. И таких примеров можно привести множество. Ведь благодаря созданным в нашей стране возможностям перед молодыми людьми открыты все дороги.

В 2012 году Президент нашей страны принял постановление «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков», в котором глава государства подчеркивает огромное значение совершенствования системы изучения иностранных языков. Начата реализация целого ряда кардинальных мер по совершенствованию системы обучения подрастающего поколения иностранным языкам, подготовки специалистов, свободных владеющих ими, путем внедрения передовых методов преподавания с использованием современных педагогических и информационно-коммуникационных технологий и на этой основе — создания условий и возможностей для широкого их доступа к достижениям мировой цивилизации и глобальным информационным ресурсам, развития международного сотрудничества и общения. Наш коллектив с огромной радостью воспринял данную инициативу, которая, безусловно, послужит воспитанию молодежи будущего.

«Если бы у меня были крылья» обеспечило ему победу среди учащихся учебных заведений Центральной Азии.

В настоящее время в нашей республике уже 16 учебных заведений охвачено проектом «Тысяча школ — партнерство будущего». Прошлым летом лучшие из них, а это ребята из Ташкента, Бухары, Самарканды, Хорезма, словом со всего Узбекистана, отправились во Франкфурт, чтобы глубже изучить немецкий язык, показать свои достижения. Я была сопровождающим учителем и в очередной раз убедилась в том, что наши дети лучше. Чрезвычайно горда тем, что из представителя 14 стран самый высокий уровень знаний продемонстрировала ученица именно нашего лицеев, третьекурсница Сабохат Ражабова.

Приняв участие в республиканской предметной олимпиаде по немецкому языку, Айнура Адибекова заняла первое место, показав блестящие знания. И таких примеров можно привести множество. Ведь благодаря созданным в нашей стране возможностям перед молодыми людьми открыты все дороги.

В 2012 году Президент нашей страны принял постановление «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков», в котором глава государства подчеркивает огромное значение совершенствования системы изучения иностранных языков. Начата реализация целого ряда кардинальных мер по совершенствованию системы обучения подрастающего поколения иностранным языкам, подготовки специалистов, свободных владеющих ими, путем внедрения передовых методов преподавания с использованием современных педагогических и информационно-коммуникационных технологий и на этой основе — создания условий и возможностей для широкого их доступа к достижениям мировой цивилизации и глобальным информационным ресурсам, развития международного сотрудничества и общения. Наш коллектив с огромной радостью воспринял данную инициативу, которая, безусловно, послужит воспитанию молодежи будущего.

«под ключ», а также обучение персонала заказчика»

Тендер № UTC-14/21 «Поставка аналитического прибора хромато-масс-спектрометра с пиролитической приставкой с оказанием услуг по монтажу, пусконаладочным работам на условиях «под ключ», а также обучение персонала заказчика»

Максимальные цены приобретаемых товаров указаны в информации о тендере и тендерной документации.

Условия поставки:  
• для отечественных поставщиков — DDP г. Ташкент;  
• для иностранных поставщиков — CIF Ташкент.

ГРАНИ КУЛЬТУРЫ

# Зарядить доброй энергией

*В НАШЕЙ стране воспитание духовно зрелого, гармонично развитого поколения является важнейшей задачей всего общества. Ее выполнение в первую очередь возложено на систему образования, центры детского творчества, спортивные организации, учреждения культуры, действующие в том числе и на промышленных предприятиях.*

Примером может служить Дворец культуры ОАО «МАКСАМ-Чирчик», где сегодня созданы все условия, чтобы подрастающее поколение приобщалось к искусству, обогащало духовный мир, осваивало азы художественных и других специальностей. Здесь для работы кружков и клубов открыто 20 классов. Праздничные концерты и спектакли регулярно проводятся на сценах большого и малого театральных залов. Детские представления и молодежные вечера — в диско-зале. В библиотеке можно почитать литературу, послушать лекции на разные темы.

Мальчики и девочки от 4 до 12 лет занимаются здесь в кружках по декоративно-прикладному и изобразительному искусству. Старшеклассники учатся на курсах парикмахерского дела, кройки и шитья, оказания медицинской помощи на дому. Свыше 30 ребят с интересом посещают кружок авиамоделирования, который оснащен необходимым настольным оборудованием и инструментами. Конструирование и создание



Фото Б. Акромова.

собственными руками действующей модели самолета с двигателем, участие в областных соревнованиях авиамodelистов повышает у юных любителей техники самодисциплину, ответственность за порученное дело, инициативность.

Сегодня большое значение придается работе с молодежью, ее духовному и эстетическому воспитанию, — рассказывает заместитель директора ДК ОАО «МАКСАМ-Чирчик» Людмила Филиппова. — Например, в нынешнем году был проведен большой цикл духовно-просветительских мероприятий. Под руководством опытных руководителей и наставников функционирует 17 самостоятельных творческих коллективов. Сотни молодых людей и представителей среднего поколения обучаются классическому вокалу и эстраднему пению, хореографии, игре на музыкальных инструментах и другому. Практически все дети талантливы, поэтому наша задача — раскрыть их способности, научить их видеть и отображать в рисунках красоту родного края, развить пластику движений,

моторику пальцев, пространственное мышление. В итоге, повзрослев, наши кружковцы легче определяются с выбором профессии, некоторые поступают учиться в Государственную консерваторию Узбекистана, Национальный институт художеств и дизайна имени Камолитдина Бехзода, Республиканский художественный колледж. Будучи профессиональными артистами, они работают в исполнительских коллективах, театрах страны, выезжают с гастролями, становятся педагогами.

Отмечу также работу клуба «Мы — дети свободной страны», — продолжает Л. Филиппова. — С большим воодушевлением молодежь слушает лекции и участвует в дискуссиях, посвященных духовности и традициям, современному искусству, здоровому образу жизни, молодой семье, экологии. Ну а проведенные викторины увлекательно не только для участников, но и для зрителей — заводчан, жителей города и области.

Во дворце параллельно юное поколение приобщается к сценическому искусству. В дейст-

ующем театре-студии постоянно занимаются 30 школьников.

Интересно проводит время во Дворце культуры не только молодежь. Действуют и клубы по интересам для старшего поколения. Например, в театре русской песни «Роса» люди преклонного возраста осваивают хоровое и сольное пение. В клубе «Альманах» вместе с известными художниками, писателями проходят выставки, литературные вечера. «Мадад» объединил около 1 800 ветеранов войны и труда. Они с интересом общаются, участвуют в мероприятиях. Среди них немало тех, кто перешагнул 80- и 90-летний рубеж, но при этом они обладают отменным здоровьем и ведут активную общественную жизнь.

Каждый раз с большим удовольствием посещают концерты, праздничные торжества, — делится один из старейших работников химической промышленности республики Мария Бехина. — В клубе можно вспомнить былые со сверстниками, послушать выступления поэтов и писателей. Интересно поговорить и с молодыми людьми, поделиться профессиональным и жизненным опытом. Благодаря таким мероприятиям и встречам мы, ветераны, получаем большой заряд бодрости и оптимизма.

В завершение отметим, что самостоятельные коллективы Дворца культуры ОАО «МАКСАМ-Чирчик» принимают активное участие в общественной жизни города и области, для чего регулярно выезжают с концертами в широкатные хозяйства районов, организуют культурные мероприятия на торжествах, посвященных Дню независимости, Дню Конституции, Новому году, Наврузу и другим праздникам, радуя земляков своим творчеством, заряжая их энергией, обогащая духовно. Молодое поколение, впитав в себя высокую культуру, щедро делится ею с окружающими.

Михаил КОНСТАНТИНОВ.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 4 по 10 января 2014 года

(Окончание. Начало в № 16.)

7. Приказ министра финансов Республики Узбекистан от 31 декабря 2013 года № 120 «О приостановлении действия отдельных пунктов приказа «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета казначейского исполнения Государственного бюджета Республики Узбекистан».

Зарегистрирован 10.01.2014 г., регистрационный № 2101-2 (вступил в силу с 13.01.2014 г.).

8. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 10 января 2014 года № 8-мх «О внесении изменений и дополнений в приказ «Об утверждении Положения о порядке проведения конкурса по отбору бирж для проведения аукционных торгов».

Зарегистрирован 10.01.2014 г., регистрационный № 1625-1 (вступил в силу с 13.01.2014 г.).

И. Выведены из государственного реестра:  
• «Минимальные размеры разовых сборов, арендной платы и стоимости оказываемых услуг, взимаемых администрациями рынков и торговых комплексов» (пер. № 2412 от 16 января 2013 года). Утверждены постановлением Министерства финансов, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан.

Выведены из государственного реестра приказом министра юстиции от 8 января 2014 года № 3-мх.

2. Постановление «О внесении изменений в размеры базовых должностных окладов научных и руководящих работников научно-исследовательских учреждений, участвующих в реализации научно-технических программ фундаментальных, прикладных исследований и инновационных работ за счет бюджетных средств, утвержденные постановлением Кабинета Министров от 18 августа 2009 года № 233» (пер. № 2507 от 9 сентября 2013 года). Утверждено Комитетом по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров, Министерством труда и социальной защиты населения и Министерством финансов Республики Узбекистан.

Выведены из государственного реестра приказом министра юстиции от 8 января 2014 года № 5-мх.

3. «Размеры почасовой оплаты труда за проведение учебных занятий» (пер. № 2504 от 28 августа 2013 года). Утверждены постановлением Министерства высшего и среднего специального образования, Министерства народного образования и Министерства труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан.

Выведены из государственного реестра приказом министра юстиции от 10 января 2014 года № 6-мх.

Вышеуказанные документы выведены из государственного реестра в связи с изменениями в законодательстве и/или принятием нового нормативно-правового акта.

Реклама и объявления

**Министерство по делам культуры и спорта Республики Узбекистан**

**Ташкентская государственная высшая школа национального танца и хореографии**

объявляет конкурс на замещение вакантной должности по кафедре теории и истории искусств: преподаватель — 1 место.

Заявления принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления.

Адрес высшей школы: 100031, г. Ташкент, ул. Юсуфа Хос Хожиба, 31. Дополнительные сведения можно получить по телефонам: (8-371) 256-33-59, 256-36-91. Факс (8-371) 256-24-36. Ректорат.

**ЛИЗИНГОВАЯ КОМПАНИЯ «КУРИЛИШ-ЛИЗИНГ»**

Лизинг от 1 года до 5 лет  
Аренда от 1 года

для строительных организаций всех форм собственности

строительной техники  
специального транспорта  
строительного инструмента  
средств малой механизации  
технологического оборудования

Осуществление лизинговых операций позволяет реально сэкономить ваши деньги

Условия лизинга рассматриваются индивидуально для каждого клиента

**ПРИНИМАЮТСЯ ЗАЯВКИ НА ПОСТАВКУ СТРОЙТЕХНИКИ НА 2014 ГОД**

ИМЕЮТСЯ В НАЛИЧИИ:

- ТРУБОУКЛАДЧИК «PipeLineMan PMGY-70»;
- А ТАКЖЕ СРЕДСТВА МАЛОЙ МЕХАНИЗАЦИИ:
- Понижающие трансформаторы, Глубинные вибраторы, Бетонотемпалки;
- Бетонотемпалочные установки (Россия, Узбекистан);
- Отбойные молотки различных моделей производства России.

--	--	--	--	--	--

Все взаиморасчеты осуществляются в национальной валюте (сумах).

Адрес: г. Ташкент, ул. Олтин водий, 29А.

www.qurilish-lizing.uz

E-mail: kurilish2003@mail.ru

Товар сертифицирован

Тел.: (8-371) 250-73-14, 250-51-04, (+99899) 189-95-41, 958-61-61. Тел./факс (8-371) 250-51-04.

**Вниманию руководителей компаний и фирм!**

**Объявляются тендерные торги на закупку оборудования для видеоконференцсвязи, лабораторного оборудования и мебели для нужд Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан**

В тендере могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции, а также являющиеся производителями предлагаемой продукции и/или их авторизованными поставщиками.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. **Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии:** агентство «Узбектендерконсалтинг» при МВЭСИТ Республики Узбекистан.  
Адрес: Республика Узбекистан, 100077, г. Ташкент, проспект Мустақиллик, 107.  
Телефон: (+998 71) 238-53-42. Факс: (+998 71) 268-25-96.  
E-mail: info@uztender.uz; www.uztender.uz

2. **Предмет тендера:**

- Тендер № UTC-14/18 «Поставка химической лабораторной мебели с оказанием услуг по монтажу на условиях «под ключ»»
- Тендер № UTC-14/19 «Поставка аналитического прибора времяпролетного масс-спектрометра с оказанием услуг по монтажу, пусконаладочным работам на условиях «под ключ», а также обучение персонала заказчика»
- Тендер № UTC-14/20 «Поставка лабораторных аналитических весов и микроскопа с оказанием услуг по монтажу, пусконаладочным работам на условиях «под ключ», а также обучение персонала заказчика»

3. Максимальные цены приобретаемых товаров указаны в информации о тендере и тендерной документации.

4. Условия поставки:  
• для отечественных поставщиков — DDP г. Ташкент;  
• для иностранных поставщиков — CIF Ташкент.

5. Условия оплаты, сроки поставки и другие требования указаны в информации о тендере и тендерной документации.

6. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов, которые допускаются для участия в тендере.

7. Стоимость тендерной документации и величина задатка (гарантия тендерного предложения) указаны в информации о тендере и тендерной документации.

8. Условия оплаты и банковские реквизиты для внесения задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.

9. Последний срок приема тендерных предложений — 15.00 ташкентского времени 27 февраля 2014 года.

10. За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по вышеуказанному адресу.



# Пьедестал покоряют юные грации

1 Навоийские грации успешно выступают и за рубежом, несмотря на ежегодное усложнение правил. В прошлом году на прошедшем в Украине международном турнире «NICA CUP» по художественной гимнастике Мехрибону Шохназарова и Диане Султанова завоевали третье и второе места соответственно.

После того, как в регионе состоялся финальный этап республиканских спортивных игр «Умид нихоллари-2012», нет отбоя от желающих заниматься гимнастикой. При специально возведенном для игр стадионе «Ёшлар» появился зал для занятий художественной и спортивной гимнастикой, оборудованный современным инвентарем. Да и сами родители сегодня стали по-другому относиться к приобщению детей к данному виду спорта. Все чаще они приводят их в спортивные секции, так как видят положительное воздействие на здоровье ребенка и воспитание его характера. Одна из родителей так и сказала, что если в 2012 году ее дочь болела три раза, то в 2013-м — ни разу. Стала собранной, дисциплинированной, уверенной в себе. Даже бабушки, казалось бы, консервативные люди, сами приводят внуков в залы.

Универсальный гимнастический зал стадиона «Ёшлар» стал и местом проведения турниров областного, республиканского и

международного масштаба. Здесь прошли «Грации Кызылкумов», «Камолот гунчалари», вышеупомянутый чемпионат по спортивной гимнастике. Сегодня в регионе ведутся работы по созданию образцовых залов, так называемых центров гимнастики и в районах. Подобный зал уже есть в Кызылтепском районе в новом детском спортивном комплексе, который был построен в прошлом году за счет местного бюджета и спонсоров.

Считается, что среди районов в этом плане Кызылтепа — один из лучших благодаря Робие Жабборовой, которая заложила здесь начало развития художественной гимнастики. В 2006 году по просьбе местных жителей, восхищенных успехами граций из Навои, в детско-юношеской спортивной школе № 7 было открыто отделение художественной гимнастики. Тренером назначили Жабборову, имевшую на тот момент специальное образование.

— Поднять гимнастику в районе мне помогло увлечение спортом и помощь навоийских коллег Ирины Бутыко и других наставников, — вспоминает тренер. — Первым местом проведения тренировок в то время был актовый зал. Условия не самые лучшие. Позже выделили и полностью оснастили спортивный зал одного из колледжей районного центра. В прошлом году получили типовой зал, специально предназначенный для художественной гимнастики. Он полностью оснащен необходимым спортивным инвентарем, есть душевые, раздевалка, медицинский кабинет. Теперь здесь занимается свыше ста девочек, в два раза больше, чем раньше.

Ее воспитанницы Нигина Ренатова, Мохичехра Хожиева, Файруза Тухтаева, Севинч Каримова и другие успешно выступают на соревнованиях областного уровня. Новый зал позволит воспитывать гимнасток, которые смогут принять участие и побеждать на республиканских первенствах.

Кстати, по словам директора комплекса Уткира Махидова, во всем семи видам спорта, секции



Фото автора.

дожественной гимнастики. Он полностью оснащен необходимым спортивным инвентарем, есть душевые, раздевалка, медицинский кабинет. Теперь здесь занимается свыше ста девочек, в два раза больше, чем раньше.

Ее воспитанницы Нигина Ренатова, Мохичехра Хожиева, Файруза Тухтаева, Севинч Каримова и другие успешно выступают на соревнованиях областного уровня. Новый зал позволит воспитывать гимнасток, которые смогут принять участие и побеждать на республиканских первенствах.

Кстати, по словам директора комплекса Уткира Махидова, во всем семи видам спорта, секции

«которых здесь лействуют, в лятри раза увеличилось число занимающихся ребят.

— Еще один образцовый зал появится в Карманинском районе, — продолжает Ш. Разиева. — Здесь уже имеется готовая база со спортивным залом, душевыми, раздевалками, холлом для родителей, учебными кабинетами.

Фарход МИРЗАЕВ, наш соб. корр.

## ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

# Старт дан, открыт счет победам

В Ташкенте прошли первые в этом году соревнования по легкой атлетике — Открытый Кубок Узбекистана.

Команды областей и столицы состязались за Кубок в двух группах. В первой из них лучший результат показали представители первой команды столицы, набравшие 513 очков. На втором месте основная команда Ташкентской области, у которой 357 очков. Немного отстала вторая команда Ташкента, занявшая с 324 очками третье место.

Во второй группе первенствовали легкоатлеты Сыр-

дарьинской области, набравшие 252 очка. На втором и третьем местах оказались команды Сурхандарьинской и Наманганской областей соответственно. Всего шести очков не хватило легкоатлетам из Каракалпакстана, чтобы поделить третье место.

Следует отметить, что Анастасия Журавлева победила сразу в двух видах — прыжках в длину и тройном прыжке. Достойный результат

показала финалистка Олимпийских игр в Лондоне Светлана Радзивиц, преодолевшая планку на высоте 1 метр 94 см. Победил в прыжках в высоту и подающий надежды Руслан Малинин. В эстафетах 4 по 200 метров не было равных обем командам города Ташкента.

Отрадно, что среди победителей — представитель разных областей. Так, в беге на 400 метров первым стал Артем Дятлов из Сырдарьинской области, на дистанции 1 500 метров не было равных Ирине Мороз из Андижана, бег на 3 000

метров выиграла Зарнигор Артыкова из Самарканда, представительница этой команды Фирдавс Эгамов и Руслан Курбанов были лучшими в барьерном беге на 60 метров и тройном прыжке соответственно.

Сильнейшие легкоатлеты Узбекистана продолжают подготовку к ответственным международным стартам. Среди них отметим чемпионат Азии в закрытых помещениях, который пройдет в китайском городе Ханчжоу с 13 по 17 февраля этого года.

Анвар ТУРАЕВ.

**ОАО «ТАШКЕНТСКАЯ ТЭЦ»**  
сообщает о проведении закупки по безналичному расчету в национальной валюте (сум) прибора коммерческого учета расхода газа

**Требования к прибору коммерческого учета расхода газа**

<b>Метод измерения расхода газа</b>	Метод переменного перепада давления согласно ГОСТу: Для рабочих условий согласно	8.586. (1-5) - 2005 Pa= 0...0,6 МПа T= -50...100 С p= 0,66...1,05 kg/m <sup>3</sup>
<b>Требования к изделю</b>	Исполнение согласно Взрывозащитенность согласно	IP 54 ГОСТ 14254-96 ГОСТ Р.51330.0-99 (МЭК 60079-0-98)
<b>Внутренняя память прибора</b>	Часовые архивы должны храниться не менее Суточные архивы должны храниться не менее Месячные архивы должны храниться не менее	-40 до +80 С EN 61326-1:2006 180 суток 3 месяцев 2 лет
<b>Диапазоны измерения</b>	«Т» температура среды «Р» абс. абсолютное давление «Qv» перепад давления «Qv» объемный расход газа	(-50) - 100 С 0 - 0,7 МПа (0-7 kgf/cm <sup>2</sup> ) 0 - 4000 kgf/m <sup>2</sup> 0-10000 м <sup>3</sup> /h (тыс. м <sup>3</sup> /h)

**Требования к программному обеспечению и коммутационным портам**

Один и более коммутационных портов типа RS232/RS485 в дублирующих исполнениях, порт для передачи данных типа 10/100 Ethernet с защитой от статических разрядов.

Программное обеспечение должно позволять ввод настроечных параметров, калибровку прибора и его составляющих компонентов, а также снятие архивных данных физических характеристик измеряемой среды.

Отображать физические характеристики измеряемой среды в режиме реального времени.

Срок приема предложений — в течение 30 дней со дня опубликования объявления.

Адрес: г. Ташкент, ул. Бабура, 58. Тел./факс для справок (8-371) 255-16-98. E-mail: tashtec@mail.ru

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ИНЖЕНЕРОВ ПО ОХРАНЕ ТРУДА!**  
ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДУКЦИЮ ПО ОХРАНЕ ТРУДА И ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ:

- плакаты по ОТ, ТБ и гражданской защите;
- журналы, инструкции;
- светящиеся знаки пожарной безопасности.

Оплата — по перечислению.  
Тел./факс (+998 71) 233-53-00.  
Тел. (+998 90) 186-28-52.

**ОБЪЯВЛЕНИЕ О КОНКУРСНЫХ ТОРГАХ**  
**ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПО ЗЕМЕЛЬНЫМ РЕСУРСАМ, ГЕОДЕЗИИ, КАРТОГРАФИИ И ГОСУДАРСТВЕННОМУ КАДАСТРУ**

в рамках исполнения государственного заказа на реализацию проектов по внедрению и развитию информационно-коммуникационных технологий объявляет конкурсные торги на разработку проектной документации по созданию информационных систем и баз данных системы «Электронное правительство».

**Вид конкурса** — открытый.

Принять участие в конкурсе могут юридические лица — отечественные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных по характеру работ, которым законодательством Республики Узбекистан не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в выполнении аналогичных по характеру работ в Республике Узбекистан.

**Предмет конкурса** — разработка проектной документации по созданию интегрированной системы кадастра и регистрации недвижимости.

**Описание задания** — проведение обследования объекта, разработка концепции и технического задания.

**Заказчиком конкурса является** Государственный комитет Республики Узбекистан по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру.

**Адрес:** Республика Узбекистан, 100097, г. Ташкент, ул. Чопоната, квартал «Ц».

**Телефоны:** (+998 95) 195-01-41, (+998 93) 184-84-11.  
**E-mail:** ikt@ygc.uz

**Рабочим органом является** ООО «УзАлокаКонсалтинг» (далее по тексту «рабочий орган»).

**Адрес:** Республика Узбекистан, 100093, г. Ташкент, Юнусабадский р-н, массив Юнусабад, квартал 5, дом 7, кв. 1.

**Тел./факс:** (+998 71) 221-88-94.  
**E-mail:** info@consalting.uz или n.alieva@consalting.uz

За информацией и приобретением пакета конкурсной документации необходимо обращаться в рабочий орган ежедневно с 10.00 до 17.00 ташкентского времени (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока принятия конкурсных предложений.

Стоимость конкурсной документации составляет 300 000 (триста тысяч) сумов. Оплата третьими лицами конкурсной документации запрещается. Указанная стоимость выплачивается рабочему органу и не подлежит возврату.

**Источником финансирования** — средства Фонда развития информационно-коммуникационных технологий (ФРИКТ).

**Максимальная стоимость на разработку проектной документации** — 150 000 000 (сто пятьдесят миллионов) сумов.

**Срок выполнения работ** — не более 120 календарных дней.

**К участникам конкурса предъявляются квалификационные требования:**

1. Участник должен быть зарегистрирован соответствующим уполномоченным государственным органом и действовать на момент подачи заявки не менее трех лет, а также быть правомочным заключать контракты и иные хозяйственные соглашения в соответствии с законодательством Республики Узбекистан.
2. Участник должен иметь:
  - среднегодовой объем аналогичных по характеру работ в размере не менее 300 000 000 (трехсот миллионов) сумов;
  - руководителя рабочей группы по проекту с высшим профильным образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру работ не менее 5 (пяти) лет и общим трудовым стажем не менее 10 (десяти) лет;
  - квалифицированных специалистов, необходимых для выполнения работ, являющихся предметом торгов, в количестве не менее 5 человек с опытом выполнения аналогичных по характеру работ не менее 3 (трех) лет и общим трудовым стажем не менее 5 (пяти) лет;
  - опыт разработки проектной документации (проведение обследования объекта, разработка концепции, технического задания) в области информационных систем.

**Конкурсные предложения принимаются рабочим органом до 17.00 ташкентского времени 17 февраля 2014 года по адресу:** ООО «УзАлокаКонсалтинг», Республика Узбекистан, 100093, г. Ташкент, Юнусабадский р-н, массив Юнусабад, квартал 5, дом 7, кв. 1.

**ОАО «O'zbekenergotamir»**  
объявляет о проведении конкурса на поставку, монтаж и установку турникета на проходной производственной базы и в административном здании.

Дополнительную информацию о порядке проведения конкурса и комплект конкурсной документации можно получить по адресу:  
**Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, ул. Осиё, 8.**  
**Телефоны:**  
(+99871) 235-44-62, 235-37-32.  
**Факс (+99871) 234-89-87.**  
**E-mail: uztamir2005@mail.ru**

Срок приема заявок на участие в конкурсе и конкурсных предложений — 15 дней с 20 января 2014 года.

**ОАО «O'zbekenergotamir»**  
объявляет о проведении конкурса на поставку, монтаж и установку камер видеонаблюдения, а также записывающих устройств на территории производственной базы и в административном здании.

Дополнительную информацию о порядке проведения конкурса и комплект конкурсной документации можно получить по адресу:  
**Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, ул. Осиё, 8.**  
**Телефоны:**  
(+99871) 235-44-62, 235-37-32.  
**Факс (+99871) 234-89-87.**  
**E-mail: uztamir2005@mail.ru**

Срок приема заявок на участие в конкурсе и конкурсных предложений — 15 дней с 21 января 2014 года.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!  
**Реклама** в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!  
Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: rolikama@ns.uz

**Хақ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-131. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 35 958. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

**Отделы редакции:**  
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в интернете: http: narodnoeslovo.uz  
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор Ф. КУБАРЕВА  
Джурный редактор Д. РАУПОВА  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итого по УзА: 21.30 Подписано в 21.45